

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

1446

**Районная общественно-политическая газета**Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 134-135 (9352-9353) ПЯТНИЦА, 20 декабря 2013 года

**Выходит по средам и пятницам**

Главная тема

## Я – гражданин своей страны!

В день 20-летия Конституции школьники из Спас-Деменского района получили паспорта

Гордиться своей страной, делать все для ее процветания, знать и любить родной край, уважать родителей и стариков, с честью выполнять воинский долг перед Отечеством – важнейшие составляющие патриотического воспитания подрастающего поколения. Они закладываются с детства в семье и школе и закрепляются в течение взрослой жизни. Даже на государственном уровне вопрос патриотического воспитания – один из приоритетных и крайне актуальных.

Говоря о роли государства, его влиянии на процессы образования и воспитания, председатель Законодательного Собрания Калужской области Виктор Бабурин неоднократно подчеркивал: «Задача власти заключается в обеспечении законодательной, организационной и моральной поддержки по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию подрастающего поколения».

По инициативе депутатов Законодательного Собрания для регулирования вопросов воспитания и развития подрастающего поколения внесены соответствующие изменения в законодательство. В числе принятых региональных законов, направленных на воспитание детей и молодежи, формирование их духовно-нравственной культуры – «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию», «О патриотическом воспитании в Калужской области» и ряд других. Также в регионе утверждена долгосрочная целевая программа «Патриотическое воспитание населения Калужской области и подготовка граждан к военной службе на 2011-2015 годы».

Наряду с депутатским корпусом Законодательного Собрания и юные парламентарии также считают, что в основе патриотического воспитания должна лежать любовь к Родине, желание защищать и трудиться на ее благо, и выносят тему «Патриотическое воспитание молодежи Калужской области» на обсуждение в Молодежном парламенте, иницируют волонтерские движения и различные акции среди сверстников.

\*\*\*

Одним из ярких примеров мероприятий патриотического характера является ежегодная областная акция «Мы – граждане России!» по торжественному вручению паспортов молодым гражданам Российской Феде-



Ученик 8 класса СОШ №1 Д. Заикин:  
«До кресла руководителя района мне еще учиться и учиться!».

рации. Ее целью является популяризация государственных символов страны в молодежной среде и формирование уважительного отношения к основному документу гражданина России. В нынешнем году акция прошла 12 декабря в здании Дома Правительства области и была приурочена к 20-летию Конституции РФ. В ней приняли участие юноши и девушки из 20 муниципальных районов (городских округов) Калужской области – активисты, спортсмены, лидеры ученического самоуправления общеобразовательных учреждений.

В их числе и школьницы из Спас-Деменского района – Е. Арефьева (СОШ №1) и К. Найденова (СОШ №2).

Екатерина Арефьева (на снимке) – отличница, победительница многих олимпиад, активистка – с гордостью поделилась своими впечатлениями:

– Это очень важное событие в моей жизни, волнительное и радостное одновременно. Получив паспорт, любой человек чувствует себя более взрослым и ответственным. И

я не исключение. Тем более, что главный документ мне вручил заместитель губернатора области в такой торжественной обстановке. А еще мы имели возможность встретиться с руководителями органов государственной власти и представителями молодежных общественных объединений региона. Это большая честь. Теперь я – гражданин своей страны! Хочу, чтобы люди гордились своей Родиной и делали все для ее процветания.

В День празднования 20-летия Конституции Российской Федерации паспорта получили еще 14 юных жителей Спас-Деменского района. Их пригласили в районную администрацию, где в торжественной обстановке заместитель главы администрации МР А. А. Никеев вручил юношам и девушкам главный в их жизни документ.

– Получение паспорта – один из самых волнующих и незабываемых моментов для каждого человека. С этого начинается ваша взрослая жизнь, вы получаете не только широкие права, но и серьезные обязанности гражданина России. Надеюсь, что вы вырастаете достойными гордости своих родителей, и сами будете гордиться нашей великой Родиной, – сказал Анатолий Андреевич, обращаясь к школьникам.

К поздравлениям заместителя главы присоединились заведующая отделом образования О. В. Калупина, заместитель прокурора Спас-Деменского района Д. Г. Козлитин, инспектор межрайонного отдела УФМС России по Калужской области в городе Кирове И. В. Леонова.

Значимость события особо подчеркнул главный редактор газеты «Новая жизнь», заместитель секретаря МО «Единая Россия» В. Н. Фитисова:

– Сегодня у каждого из вас двойной праздник: нашей Конституции исполнилось 20 лет, и в этот день вы получаете свой первый документ гражданина России. Надеюсь, чувство гордости за государство поможет вам в будущем сделать правильный выбор. Хочется, чтобы вы понимали, что нельзя подвести своих родителей, свой город и страну. Если вы будете помнить это, у вас все получится.

Вместе с паспортом каждый подросток получил в этот день подарки от партии «Единая Россия» и отдела образования района, а также музыкальные поздравления от учащихся городской школы №2. Торжественную часть праздника сменила познавательная экскурсия по зданию районной администрации. Ребята с удовольствием воспользовались возможностью узнать, чем живет район, познакомились с устройством органов местного самоуправления и функциями отделов районной администрации, а самые смелые даже посидели в кресле ее главы. И с восхищением делились впечатлениями.

Алина Сычева (на снимке), ученица 8 класса Новоалександровской СОШ, сказала то, о чем думал, наверное, каждый ее сверстник:

– Я давно ждала этого момента, когда мне исполнится 14 лет и я буду держать в руках мой новенький паспорт. Сегодня это случилось. Чувствую себя такой взрослой. Знаю, что у меня появилось не только больше прав, но и обязанности. Обещаю бережно хранить документ и стать достойным гражданином своей страны...



Елена АПАНАСЕВИЧ.

**Уважаемые  
спасдеменцы!**

Магазины райпо предлагают вам широкий ассортимент товаров, в том числе собственного и калужского производства.

К праздничному торжеству мы можем принять любые ваши заказы.

С праздником!  
И пусть ваш стол будет щедрым и обильным!

**Такси**

город,  
тел. 8-920-897-44-71,  
8-960-524-01-50,  
8-910-865-64-04.

**ТАКСИ**  
межгород,  
грузоперевозки,  
тел. 8-910-861-15-11.**ТАКСИ**  
город, межгород,  
тел. 8-915-898-56-06,  
8-964-142-17-07.**Грузоперевозки,**  
тел. 8-953-314-81-15.**В магазине «Уют»**

поступление  
товара -  
одежда  
для дома  
и отдыха.



На шторы, тюль -  
СКИДКИ - 15%.

**КИРПИЧ красный  
рабочий  
г. Фокино М150.  
ПЕНОБЛОКИ 200\*300\*600  
г. Могилев.  
Кирпич лицевой  
красный,  
коричневый.  
Кирпич белый силикатный,  
двойной.  
Кольца колодезные  
1м\*1м.  
ЦЕМЕНТ.  
Тел. 8-910-515-29-45,  
8-910-544-70-51.**



## ГЛАВНАЯ ТЕМА

# В районе создан Дорожный фонд

**Вопросы строительства новых дорог, реконструкции и ремонта существующих, содержание их в надлежащем порядке стоят на особом контроле областных органов власти. В Законодательном Собрании Калужской области давно шла речь о необходимости непосредственного участия депутатов муниципальных образований в контроле за состоянием дорог и качеством их ремонта. На уровне муниципалитета при активном участии общественности проще определить первоочередные задачи и проследить эффективность их выполнения.**

Депутат Районного Собрания директор ООО «СпасДорСтрой» Ю. А. Тимашенков по своей работе знает проблему изнутри.

- Ко мне не раз обращались жители населенных пунктов района с просьбой о ремонте дорог, - рассказал Юрий Алексеевич. - У нашего предприятия на содержании находится 187 километров автодорог, на которых проводятся необходимые ремонтные работы, обустройство придорожной инфраструктуры. Однако зачастую население волнуют бывшие «совхозные» межпоселковые дороги, не относящиеся к сфере обслуживания «СпасДорСтроя». По договорам с администрациями сельских поселений мы оказываем им помощь зимой в очистке дорог от снега, посыпке противогололедными материалами. Однако на основательный ремонт дорог, нужных для жизнедеятельности сельских населенных пунктов, не хватало средств. На последнем заседании Районно-

го Собрания на эту тему много говорили. Но в этот раз обсуждение велось с расчетом на конкретные дела, имея под собой финансовое обеспечение.

Районное Собрание с учетом методических рекомендаций областного Законодательного Собрания утвердило муниципальную программу «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог МР «Спас-Деменский район» на период 2014-2016 годов». Принято решение о создании Дорожного фонда МР «Спас-Деменский район» с 1 января 2014 года.

В программе отмечено, что протяженность муниципальных дорог общего пользования составляет 319 километров. Основной проблемой дорожного хозяйства является высокая доля автодорог, не соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям. Причина этого – ежегодный «недоработ» из-за недостаточного фи-

нансирования, необходимого на проведение ремонта и содержания дорог.

Муниципальная программа рассчитана на три года, как и принятый недавно трехгодичный бюджет МР «Спас-Деменский район», в котором предусмотрены бюджетные ассигнования Дорожного фонда. Порядок их формирования и использования утвержден на Районном Собрании.

В соответствии с изменениями в бюджетном законодательстве в доходы местного бюджета с 2014 года будут зачисляться акцизы на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации. Данный вид поступлений предусмотрен статьей 179.4. Бюджетного кодекса РФ и является обязательным доходным источником. Прогнозируемый объем этих доходов на 2014 год составляет десять миллионов рублей, как и в последующие два года. Эти суммы полностью пойдут в местный Дорожный фонд.

Бюджетные ассигнования имеют целевое назначение. Расходовать они будут в соответствии с муниципальной программой развития дорожной сети.

На средства дорожного фонда будут проводиться строительство и реконструкция автомо-

бильных дорог, капитальный и текущий ремонт, содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, а также капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов в границах муниципального района. Наличие средств в местном фонде позволит решать вопросы проектирования, оформления прав собственности на автомобильные дороги местного значения и земельные участки под ними. Эти проблемы неоднократно поднимали главы администраций поселений, депутаты городской и сельских Дум, теперь будет проще решать их на местном уровне.

Создание муниципального Дорожного фонда и определение суммы бюджетных ассигнований позволит планировать работы по снижению доли муниципальных дорог, не соответствующих нормативным требованиям. В расчете на 2014 год эта доля составляет 51 процент. В результате реализации муниципальной программы она снизится на 9%. В то же время на 10 процентов увеличится протяженность автодорог с твердым покрытием. Важный момент: программой предусмотрены мероприятия по ремонту не только межпоселковых дорог общего значения, но и улично-дорожной сети. С началом реализации этих мероприятий особенно возрастает значение депутатского контроля за эффективным использованием бюджетных средств местного Дорожного фонда и качеством проводимых работ.

## Поздравляем!

## Ай да МЫ!

В Калужской области проведен рейтинг образовательных организаций, реализующих программы среднего общего образования, целью которого было информирование различных групп потребителей образовательных услуг (родители обучающихся, руководители школ, работники органов управления образованием муниципального и регионального уровней) о качестве полученного выпускниками области среднего общего образования в 2012/2013 учебном году.

В основу рейтинга легли два критерия - результаты ЕГЭ и Всероссийской олимпиады школьников. В итоге **МКОУ «СОШ №2» заняла 62 позицию, а МКОУ «СОШ №1» - 121 из 205 школ.** Кроме того, рейтинг подводился и по группам, объединенным по количеству старшеклассников. **В нем СОШ №2 занимает первое место.**

Конечно, понятие «лучшая школа» растяжимое, и те критерии, которые были взяты для рейтингования, не отражают в полной мере всю работу школьных коллективов. Учсть все показатели работы школ – задача сложная. Но благодаря рейтингу школы, набравшие меньшее количество баллов, получили достойнейший пример для подражания.

Наш корреспондент.

# НЕ ХОЧЕШЬ платить штраф – НЕ НАРУШАЙ

Это правило жители Спас-Деменска усваивают с детства

Депутаты Законодательного Собрания Калужской области внесли изменения в Закон «Об административных правонарушениях в Калужской области». Они касаются сферы благоустройства. По мнению областных парламентариев, чтобы навести порядок в населенных пунктах, одних уговоров и предупреждений недостаточно. Необходимо, чтобы каждый житель знал, что за противоправные действия он заплатит рублем. Теперь за нарушение правил благоустройства установлен штраф на граждан в размере от 3 до 5 тысяч рублей. До этого было предусмотрено наказание в виде предупреждения или штрафа в размере пяти тысяч рублей. Как видим, нарушители теперь не смогут отделаться просто предупреждением.

Эксперт территориального отдела №5 управления административно-технического контроля Калужской области Л. В. Лобанова в своей работе руководствуется статьями вышеуказанного областного закона. Внеочередные изменения она оценивает как меру, которая позволит эффективнее контролировать соблюдение правил благоустройства. Людмила Викторовна отметила, что в городском и всех сельских поселениях приняты правила благоустройства, разработаны планы-схемы по установлению границ прилегающих территорий. То есть нормативная база в районе есть. Но порой нарушителям правил просто выписывалось предупреждение, потому что штраф пять тысяч рублей был бы слишком

строгим наказанием. Теперь законодателями установлен диапазон штрафов, что позволит учесть степень нанесенного вреда и в соответствии с этим применить меру.

Л. В. Лобанова считает, что большую роль в наведении порядка в населенных пунктах играет информированность населения. Причем уважать принятые в своем городе или селе правила нужно с малых лет. Поэтому эксперт часто бывает в школах Спас-Деменска. На прошлой неделе на классном часе в городской школе №1 она рассказала ученикам об изменениях в областном законодательстве, увеличившихся штрафах в сфере благоустройства.

- Некоторым из вас уже исполнилось 14 лет, и вы несете ответственность за свои поступки,

за младших ребят отвечают их родители, - подчеркнула Людмила Викторовна. - Прежде чем сломать куст, скамейку, намусорить, разбить фонарь – подумайте о своих мамах и папах, которым не только будет стыдно за ребенка, которого они так воспитали, но и придется уплатить штраф в размере трех, а то и пяти тысяч рублей.

Эксперт объяснила школьникам, что нарушения правил благоустройства – это не только брошенные бумажки или сорванные цветы на клумбах. К детям могут обратиться взрослые люди, предложив заработать на расклейке объявлений или рекламы на столбах, стенах зданий. Ребята должны знать, что это запрещено, размещать рекламу можно только в специально отведенных местах. К на-

рушениям правил относится и нанесение надписей (граффити) на стенах, заборах и т.д. Все это влечет за собой наказание. Для сравнения были приведены суммы: если на момент организации службы административно-технического контроля в 2007 году размер штрафа составлял от 500 до 1 тысячи рублей, то теперь он значительно возрос.

Важно, чтобы школьники знали правила благоустройства и соблюдали их не только из-за страха наказания, а понимая, что это их родной город, чувствуя себя ответственными за порядок в нем.

**Антонина БЕСОВА.**  
На снимке: школьникам – о законодательстве в сфере благоустройства.

Фото автора.



## Уважаемые граждане!

Кировский межрайонный следственный отдел следственного управления СК России по Калужской области обращается к населению с целью оказания помощи по выявлению и пресечению коррупционных проявлений, имеющих место при обращении граждан в органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Если вам что-либо известно о фактах взяточничества, злоупотребления служебным положением и иных коррупционных проявлений со стороны должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления, руководство отдела просит вас письменно либо посредством телефонной связи (в том числе анонимно) проинформировать нас об этом с целью организации работы по пресечению и выявлению данных преступных проявлений.

**Адрес Кировского межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Калужской области:**  
249440, Калужская область, г. Киров, ул. Чурилина, д. 3.

**Телефон доверия: (48456) 5-68-08 (г. Киров), (4842) 277-800 (г. Калуга), e-mail: liliasmikaluga@yandex.ru**



С праздником, энергетики!

# 50 лет – на благо жителей района

**Декабрь уходящего года для работников Спас-Деменского РЭС – особый месяц. В его третье воскресенье они по традиции ежегодно отмечают свой профессиональный праздник – День энергетика, а нынче еще и встречают веселый юбилей – 50 лет с момента основания Спас-Деменского РЭС. Полвека – достаточный срок, чтобы всесторонне оценить деятельность службы, ее вклад в развитие района. Чтобы, оглянувшись назад и вспомнив, с чего все начиналось, рассказать о сегодняшних успехах.**

Мало кто помнит, что до 1963 года в нашем районе вообще, можно сказать, не было электричества, за исключением центра города и железнодорожного узла, где его вырабатывали дизельные электростанции. Крохотные электростанции существовали и в некоторых крупных колхозах. Электричество подавалось вечером с наступлением темноты до 24 часов, причем в домах разрешалось иметь всего лишь одну лампочку мощностью не более 40-60 Вт. Ни о каких розетках не было и разговора.

1963 год стал важным этапом для всего района. В этот год в городе построили первую мощную питающую подстанцию «Спас-Деменск» 35/10 кВ. С этого момента и началась электрификация района: местные дизельные электростанции менялись на трансформаторные распределительные подстанции, велось строительство линий электропередач, а также еще трех питающих подстанций в Павлинове, Буде и Чипляеве. Электроэнергия начинала интенсивно внедряться в сельское хозяйство, промышленное производство, радовались электричеству простые жители.

Позади у службы трудности становления, реорганизации, смена названий, руководителей, поколений электриков. Все это – недавнее прошлое, 50-летняя история создания электрического потенциала района. Сегодня к тому, что в домах стабильно есть свет и тепло, привыкли все. Электричество – не роскошь, а что-то обыденное, но незаменимое. И мало кто задумывается, включая обыкновенную лампочку в своем доме или офисе, чей труд стоит за тем, чтобы она светилась.

Уже 50 лет Спас-Деменский РЭС отвечает за стабильное обеспечение электроэнергией потребителей. Он обслуживает 4 подстанции на 35/10 кВ – в Спас-Деменске, Чипляеве, Павлинове, Буде, 129 населенных пунктов, 174 трансформаторные подстанции на 10/0,4 кВ, высоковольтные линии 10кВ и 0,4кВ, протяженность которых в совокупности составляет более 700 километров. В истории Спас-Деменского РЭС свой след оставили многие руководители – это О. Н. Плаксин, кото-

рый возглавил только образованное предприятие, И. Н. Бегляков, А. И. Ларин – на их долю пришелся трудный период становления. С 1982 по 2009 годы до ухода на заслуженный отдых РЭС возглавлял Виктор Петрович Коноплев. Ему на смену пришел другой компетентный и ответственный руководитель Александр Васильевич Назаренко. Опытному специалисту, проработавшему в энергетике более 20 лет, удалось поставить работу всей службы на иной, соответствующий требованиям времени уровень.

Уходящий год мы отработали стабильно и сделали немало, – разъяснил Александр Васильевич. – Если говорить о сегодняшнем дне, главным критерием будет подготовка к работе в осенне-зимний период. Мы успешно провели ремонтную кампанию – все запланированное выполнено в полном объеме. Силами РЭС сделан капитальный ремонт 32 подстанций 10/0,4 кВ, проведена механизированная расчистка высоковольтной линии 10 кВ в районе деревни Мышково, х. Новоалександровский, пригородного леса. В райцентре построены новые линии электропередач по улицам Соловьева и Пролетарская, завершена полная реконструкция семи километров линий для уличного освещения в д. Лазинки, Любунь, Павлиново, Гайдуки, Старые Стрелки, Снопот. Большая работа проделана для освещения населенных пунктов вдоль Варшавского шоссе в д. Куземки, Слобода, Ерши, Буда. Теперь самое важное для нас – успешно, без сбоев пройти зиму, обеспечивая бесперебойное обслуживание всех энергетических систем.

Говоря о результатах, А. В. Назаренко особо отметил, что все это – заслуга коллектива.

Наш главный козырь – это люди, – считает руководитель, – профессионалы и единомышленники, умеющие хорошо работать, решать любые поставленные перед ними задачи. В нашем деле случается все: бывают трудности, ошибки, но коллектив РЭС с ними справляется, потому что имеет хорошую школу, знания и опыт. В нашем распоряжении вся необходимая техника, начиная от автомобилей для перевозки сотрудников и заканчивая авто-



подъемником и бурильно-крановыми установками.

В настоящее время в Спас-Деменском РЭС трудятся 34 специалиста: три мастера, четыре диспетчера, десять электромонтеров, восемь водителей, два техника, два инженера группы учета, уборщица служебных помещений, медработник. В связи с повышенными требованиями при работе с электроустановками персонал ежедневно проходит медосмотр. На подстанции «Спас-Деменск» действует диспетчерский пункт, координирующий действия оперативно-выездной бригады. Ежедневное круглосуточное дежурство по сменам несут диспетчеры И. А. Лобанов, В. В. Макаров, С. П. Миронов, Ю. И. Даюров. На оперативно-выездные бригады, которые тоже дежурят круглосуточно, приходится самая большая нагрузка. Но с такими электромонтерами и водителями, как С. С. Селиверстов и В. Я. Кудряшов, С. К. Селиверстов и Б. В. Тюрин, можно быть спокойными – справятся с любой ситуацией.

Любой сотрудник Спас-Деменского РЭС, кто когда-либо был причастен к созданию и обслуживанию энергетических систем и кто сегодня остается на ответственном посту работников энергетической отрасли, достоин быть упомянутым в преддверии

праздника. Это ветераны В. С. Бузылева, В. И. Куницын, В. Л. Смирнова; В. И. Фитисов, который в период разделения службы 22 года возглавлял городские электрические и тепловые сети. И молодое поколение, приходящее им на смену – электромонтеры П. В. Сидоров и А. В. Афонин. И семейные династии электриков – отец Станислав Кириллович и сын Сергей Станиславович Селиверстовы, Виктор Петрович и Андрей Викторович Коноплевы, Евгений Борисович Афонин, его дочь Елена Евгеньевна и внук Александр, Валентин Николаевич Мамичев и сын Виктор Валентинович, Владимир Евгеньевич Соловьев и сын Роман Владимирович, Геннадий Викторович Сеницын и сын Александр Геннадьевич.

А из всех праздничных пожеланий отметим самое главное и актуальное. Дорогие энергетики! Хорошей вам погоды, меньше стихийных явлений. Пусть в каждом доме, в каждой семье всегда будет свет и тепло. Оставайтесь надежным поставщиком электроэнергии и такой же социально ответственной компанией, которую мы, жители, ценим за готовность помогать городу и оперативность реагирования.

**Елена АПАНАСЕВИЧ.**

## ГИБДД информирует РЕБЕНОК – ГЛАВНЫЙ ПАССАЖИР

На территории области с 16 по 27 декабря 2013 года проводится профилактическое мероприятие «РЕБЕНОК – ГЛАВНЫЙ ПАССАЖИР». Хотелось бы напомнить п. 22.9 Правил дорожного движения Российской Федерации. «Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля – только с использованием детских удерживающих устройств. Запрещается перевозить детей до 12-летнего возраста на заднем сиденье мотоцикла».

Автолюбители все еще не могут понять, что подразумевается под специальными детскими удерживающими устройствами. Это съемные кресла или люльки, разделенные на группы в зависимости от веса и возраста детей. Под иными средствами, позволяющими пристегнуть ребенка с помощью штатных ремней безопасности, понимаются специальные подушка для сиденья, дополнительное сиденье, приспособление для направления специальным образом ремня безопасности и т.п. Краш-тесты, проведенные экспертами, доказали, что при резком торможении со скоростью в 50 км/ч вес ребенка возрастает примерно в 30 раз. Дети, сидящие сзади и не пристегнутые ремнями, при столкновении буквально вылетают с сиденья и получают серьезные травмы. Большинство родителей придерживаются мнения, что ребенок находится в полной безопасности, если он при движении автомобиля сидит на руках у матери. К сожалению, это не так. При аварии в момент столкновения удержать его от резкого удара о переднее кресло или ветровое стекло практически невозможно. По мнению экспертов, анализирующих дорожно-транспортные происшествия с участием пострадавших детей-пассажиров, только специальные удерживающие устройства способны уменьшить травмирование ребенка путем ограничения подвижности его тела в случае столкновения, экстремального торможения, резкого маневра и даже опрокидывания автомобиля.

**Родителям на заметку!**

Специальные удерживающие устройства – это съемные кресла или люльки, разделенные на группы в зависимости от веса и возраста детей.

При покупке кресла следует обратить внимание на способы его установки и крепления. Если на нем нет специальных клипс или зажимов, которые жестко тормозят лямку ремня безопасности, при аварии такое сиденье будет небезопасно! Не спешите с окончательным выбором сиденья, проведите свое небольшое исследование. Попробуйте установить понравившийся вам вариант в автомобиль и пристегнуть в нем ребенка.

Рассуждать о необходимости детских автокресел можно долго. По мнению некоторых людей, проще заплатить штраф, чем купить детское сиденье, но напоминаем всем водителям, что с 01.09.2013 года вступил в силу Федеральный закон «О безопасности дорожного движения», в соответствии с которым за нарушение требований к перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения, предусматривается наложение административного штрафа в размере трех тысяч рублей.

**А главное, мы – взрослые, значит, на нас лежит особая ответственность за неокрепших маленьких людей – за наших с вами детей.**

**Игорь БОБРОВ,**  
заместитель командира 2  
взвода 2 роты ОБ ДПС  
ГИБДД УМВД России  
по Калужской области,  
капитан полиции.

### ИНФОРМАЦИЯ

**Муниципальное унитарное предприятие «Благоустройство» доводит до сведения об установленных тарифах на тепловую энергию на 2014 год**

Наименование организации	МУП «Благоустройство»
ИНН	4016003572
КПП	401601001
Местонахождение (адрес)	249610, Калужская область, г. Спас-Деменск, пер. Школьный, 14
Тел. руководителя организации	8 (48455) 2-10-39
Тел. ответственного исполнителя	8 (48455) 2-10-39
Атрибуты решения по принятому тарифу	Постановление №256-эк от 03.12.2013 года
Наименование регулирующего органа, принявшего решение	Министерство тарифного регулирования Калужской обл.
Период действия принятых тарифов	с 01.01.2014 г. по 31.12.2014 г. с 01.01.2014 г. по 30.06.2014 г. - 2030, 60 (без НДС), с 01.07.2014 г. по 31.12.2014 г. - 2111, 82 (без НДС).
Тарифы на тепловую энергию	



## Культурное наследие

# Твое тепло, мое тепло – вот и не холодно...



О. Павлова и дочь  
Анна.



Т. Тиханская и внучка  
Валерия.



О. Избушкина и дочь  
Анастасия.



Елена Моисеенкова.



И. Сидорова и дочь  
Светлана.

А когда в районном фестивале «Мама плюс я – творческая семья» участвуют 33 талантливых мамы, он дарит зрителям такой мощный заряд теплоты и искренности, который не только согревает сердца, но и от души радует. И еще оставляет после себя твердое убеждение – щедра и богата спас-деменская земля талантливыми людьми. Нужно только объединить их вместе, найти повод для встреч – и праздник будет!

Так решили организаторы фестиваля - отдел по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР и культработники, объявляя творческий конкурс и посвящая его Дню матери. Из этой инициативы получилась замечательная программа. Ее готовили мамы в соавторстве со своими близкими, на помощь пришли сельские администрации и работники культуры. Жаль, что в празднике районного масштаба, которого с таким нетерпением ожидали горожане и сельские жители, так и не решились принять участие отдельные поселения. Обидно за сельчан, которым не хватило поддержки, а ведь желание поучаствовать, наверняка, было.

Фестиваль проходил в обновленном РДК, где буквально накануне закончили ремонт и установили современную аппаратуру. Свет и звучание теперь совершенно на другом уровне – это отметили все. И участники фестиваля оттого смотрелись выигрышнее, смогли выступить не хуже профессиональных артистов. А зрители увидели своих земляков совершенно иными глазами, радуясь и восхищаясь открытыми в них талантами. Или уважая любовь и верность, пример которых подавали золотые юбиляры Николай Григорьевич и Анна Михайловна Избушкины, Николай Фролович и Раиса Павловна Болотины, Анатолий Владимирович и Зинаида Егоровна Борисовы. Под аплодисменты зрителей ведущие Е. Буданова и Л. Крисаненкова пригласили супругов на сцену. Начальник отдела ЗАГС Т. В. Новикова вручила парам, прожившим в браке полвека, поздравительные письма Губернатора Калужской области и подарки от главы администрации МР В. А. Бузанова. Красивым дополнением подаркам стал русский народный танец, подготовленный детским танцевальным коллективом РДК «Адреналин».

Затем настал черед убедить, насколько талантливы живущие в нашем районе мамы. И при этом не важно, сколько им лет, какую они занимают должность и что за номер выбрали к исполнению на сцене – лирический или с огоньком, трогательную песню о маме, юмористическую сценку на злобу дня или задорный танец. Всех участ-

ниц в этот день поддерживали зрительские овации, каждая творческая семья заслужила искренние симпатии и похвалу. А ведущие и создатели программы нашли такие точные и неповторимые слова, которые раскрывали образ каждой мамы и бабушки.

Так, Татьяна Алексеевна Бобылева из Чипляева пишет красивые стихи, а ее дочь Людмила Крисаненкова ведет конкурсные программы. Татьяна Георгиевна Тиханская преподает музыку взрослым и юным спас-деменцам и воспитывает любимую внучку Валерию. Наталья Сафонова из Спас-Деменска – мама троих замечательных сыновей, а успевает, все на свете, в том числе и быть активной участницей многих конкурсов. Бабушки Раиса Федоровна Бриллиантова и Нина Александровна Твердякова с достоинством представили на сцене свою деревню Снопот. А какое чудесное семейство у Евгении Дохолян из х. Новоалександровский. Она выступила вместе с маленьким сыном Левонем и дочкой Анастасией, а исполнить песню им помогли Вячеслав и Наталья Минаковы. Светлана Балакина из Стаек и ее дочка Дарья, Наталья Иванченкова из хутора Новоалександровский, ее сын Станислав и дочь Анна, Елена Рудикова и Нина Твердякова из Снопота, Елена Абраменкова и Вера Помазкова из Лазинки оказались мастерами перевоплощений, разыграли на сцене оригинальные постановки, от души повеселившие зрителей.

Приятно было услышать песню в исполнении Светланы Александровны Мамаевой, которую знаем не только как активную участницу всех районных мероприятий, заведующую Боловским СДК, но и человека с открытой душой, с огоньком, воспитавшую двоих детей.

Вместе со своими мамами Ольгой Избушкиной из д. Болва, Натальей Комаровой и Ольгой Павловой из с. Чипляево, Ириной Сидоровой и Анной Некрасовой из Спас-Деменска, Ириной Шаренковой из Любуни и Валентиной Пивкиной из Буды, Еленой Поташевской из Стаек выступили их прекрасные дочери Анастасия, Валерия, Анна, Светлана, Дарья, Ксения, Любовь и Кристина. Семейные дуэты оказались такими трогательными, красивыми, звучащими.

Тепло встретили зрители выступление Анны Гусаровой из Спас-Деменска. Эта молодая мама воспитывает сынишку Артема, он еще детсадовец, но тоже скоро будет участвовать в конкурсах. Дебют его мамы был удачным. И Елене Моисеенковой из Любуни, исполнившей такую любимую у целого поколения женщин «Малиновку», подпевал, казалось, весь зрительный зал.



«Золотые пары».

Дебютантами фестиваля была большая семья Лагутиных из хутора Новоалександровский – мама Виктория, ее дети – Кирилл, Яна и сестра Ирина. Дружное семейство спело песенку про маму и получило заслуженные аплодисменты. Ими наградили и других творческих мам – Елену Абраменкову и Веру Помазкову из Лазинки, которых встречали с «Колыбельной медведицы», а также Елену Балакину и Дарью Самодурову из Стаек, исполнивших известный хит «Розовый вечер».

Несомненным украшением праздничного мероприятия оказались танцы. Многодетная мама Татьяна Федченкова из Любуни с дочерью Алиной и племянницей Ольгой станцевали нестаревшую «Цыганочку». А семейство Елены и Владимира Швырковых тоже из Любуни так задорно сплясало «Морячку», что нет сомнений – это выступление было самым артистичным.

Последним номером стала песня-пожелание, автором-ис-

полнителем которой является заведующая Ждановским СДК Валентина Николаевна Борискова. Теплые искренние слова, положенные на известную мелодию, стали отличным поздравлением всем мамам – и тем, что выступали в этот день на сцене, и тем, кто присутствовал в зале.

Завершили фестивальествованием и вручением подарков. Эту почетную миссию выполнили заместитель главы администрации МР А. А. Никеев и начальник отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР Т. И. Видикова. Областную награду – медаль «Третья улыбка в семье» - получила многодетная мама Татьяна Григорьевна Скоромкина. Дипломом за участие в областном конкурсе «Семья года» награждена многодетная мама Галина Викторовна Даяурова. Дипломы и подарки от отдела культуры вручены всем конкурсантам. Они их заслужили!

Елена АПАНАСЕВИЧ.



Снопотчанки умеют повеселить  
от души.



Ай да морячка!  
(супруги Швырковы).



Творческие мамы из х. Новоалександровский Е. Дохолян,  
Н. Иванченкова, В. Лагутина и их группа поддержки.



# Новое созвездие талантов

Традиционно смотры художественной самодеятельности школ всегда собирали полные залы зрителей. А потом в РДК был сводный концерт или смотр победителей. Но чтобы не разжигать нездоровую конкуренцию среди сильнейших, уже давно решили ограничиться школьными конкурсами-концертами, а лучших исполнителей привлекать на районные мероприятия. Обычно такие школьные творческие конкурсы проходят в первой половине учебного года. Правда, в нынешнем году он прошел только в городской школе №2 (ученики другой школы были заняты в подготовке праздничных концертов по случаю своего 160-летнего юбилея и к Дню матери и справились очень хорошо). К традиционному же смотру художественной самодеятельности

готовились долго и тщательно. Он был поделен на три группы: среди малышей, учеников среднего звена и старшеклассников. Проходил в четырех номинациях: музыкальные номера (ансамбли и соло), литературное творчество, сценическое исполнение и хореография.

Подготовка – это такой период, в котором участвуют все: ученики, учителя, библиотекари и даже родители. Во-первых, надо правильно и удачно подобрать номера, а чего стоят репетиции! Творческие споры, обиды и главное – желание показать, что все получилось, что мы настоящие артисты. Заместитель директора школы по воспитательной работе А. А. Мельникова считает, что подготовка к смотру сплачивает ребят, открывает и развивает в них творческий потенциал, умение держаться и вести себя, дает правильный вектор их раскрепощенности.

Смотр прошел, а праздничное настроение осталось по сей день. Свои лучшие номера маленькие артисты с удовольствием демонстрировали потом бабушкам и дедушкам Дома ветеранов, участвовали в концер-

тах в Понизовском и Чипляевском домах культуры, бурно аплодировали второклассникам на концерте при вручении паспортов их старшим товарищам, а пятиклассники опробовали большую сцену – участвовали со своим танцем в районном фестивале, посвященном маме. Кстати, их творческая дружба с хореографом Т. Н. Никишкиной продолжается и сейчас. Она им помогала в постановке танца к смотру, и теперь дети с удовольствием посещают танцевальный кружок при РДК.

Существует еще один важный момент, сплачивающий творческий коллектив класса: вместе с классным руководителем, учителями-предметниками, родителями ребята придумывают и шьют костюмы, подбирают реквизит, делают декорации для номера. Подготовку к смотру художественной самодеятельности можно смело назвать одним из направлений дополнительного образования учащихся, которому и был посвящен уходящий год. Но это не значит, что с его завершением все закончится – впереди новые смотры талантов, творческие конкурсы и фестивали.



Сценка «Армия», 11 класс.



Ольга Некрасова.



Ансамбль 5 класса.



Артистичный 2-й класс.



Если смотр художественной самодеятельности среди учеников начальных классов и среднего звена школы №2 прошел перед началом осенних каникул, то мероприятие среди старшеклассников решили перенести на середину ноября. И ребятам так оказалось удобнее, они смогли все блестяще отрепетировать, а жюри было легче оценивать выступления, не делая скидку на возраст артистов.

Сразу скажу, что мне как зрителю понравилось все. Хочется поблагодарить ребят за приятные впечатления, похвалить за артистизм и отличную подготовку номеров. Как точно назван был смотр – «Созвездие талантов». Это о них – о выступавших в тот день юношах и девушках сказано.

Перед жюри, как всегда, стояла непростая задача. Нужно было объективно оценить разные по стилю номера, распределить места, отметить самых артистичных ребят. Для этого ввели номинации по жанрам – отдельно оценивались танцы, песни, стихи, сценки, монологи и сольные выступления. Но и тут нашлось что обсудить, ведь у каждого из судей свой вкус, что больше понравилось одному, что-то другому. Поэтому при распределении мест учитывали каждую поставленную за номер оценку.

А были моменты, когда решение принималось жюри единогласно, настолько сильное впечатление производили юные талантливые артисты. Например, каким нежным и романтическим получился танец «Неоконченный роман» в исполнении одиннадцатиклассников Дарьи Пелипенковой и Кирилла Филюнина (*на верхнем снимке*). Стройная, грациозная девушка и ее немного смущенный и такой галантный партнер – они были гармоничны и естественны, вызвали искреннее восхищение. Паре единогласно присудили первое место в данной номинации.

Лучшей на смотре была признана песня в исполнении ансамбля 9 «Б» класса. Ребята, усевшись полукругом (*на снимке*), под аккомпанемент гитары Саши Костикиной дружно спели вечные «Алые паруса». Получилось здорово, и класс тоже вышел на первое место.

Отдельно выделили солистов – десятиклассницу Ольгу Некрасову и ученицу 9 «б» класса Сашу Костикину, занявших соответственно первое и второе места в номинации сольного пения. Аплодировал зал удачному дуэту Никиты Терехина и Вале-

ры Голкаченкова из 9 «а» класса. Не часто встретишь поющих ребят. А какой патриотичной была песня «Закаты алые» в исполнении одиннадцатиклассниц Анны Пелипенковой и Евгении Ромашкиной, ведь ее дополнили слайды с кадрами военных лет.

Оригинальными оказались сценки: «Встреча» и «Учебный процесс» (9 «б» класс), «Ненужные словечки» (9 «а» класс), «Армия – это одна большая семья» (11 класс). Старшеклассники юморили по поводу слов, встречающихся в молодежной среде, показали учебный процесс глазами ученика и учителя, тонко прошлись по армейской дисциплине. Первое место присудили 9 «б» классу.

Особо хочется отметить чтецов – Ирину Матюнину (11 класс), Ано Сазонову (10 класс), Настю Лузину (9 «а» класс). В исполнении школьниц выразительные и эмоциональные слова стихотворений нашли отклик, наверное, в душе каждого из присутствовавших.

Монолог «Примерная ученица» в исполнении Александры Костикиной (9 «б» класс) жюри решило оценить отдельно, и Саша получила диплом в номинации «Театр одного актера», и второй – за артистизм. Подобными дипломами также наградили Валеру Голкаченкова, Владу Савченкова и Кирилла Филюнина. Юноши, правда, артистичны и талантливы, как впрочем, и другие дети этой школы. И год от года созвездие талантов светит все ярче, добавляя звездочки в лице новых учеников.

**На смотре художественной самодеятельности школы №2 побывали Валентина ФИТИСОВА и Елена АПАНАСЕВИЧ.**



## Из редакционной почты

### Доброе слово родному сердечку

Сколько бы хороших, добрых слов мы ни говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. И нет в нашем районе сельского поселения, где бы не отметили такой особый праздник - День матери, нет детского садика либо школы, где дети забыли бы поздравить своих любимых, дорогих, единственных и лучших на свете мам. Наверняка, все эти мероприятия были такими же трогательными и запоминающимися, как и концерт, подготовленный учениками начальных классов городской школы №1. Каждый ребенок пригласил свою маму на этот праздник, чтобы порадовать специально разученным в ее честь стихотворением, красивой песней, вызвать улыбку веселой сценкой.

Смущаясь и робея, вышли на сцену первоклассники. Они были такие торжественные и нарядные, а как старались произвести впечатление. Их дебют стал особенным. Прочитанным мальчиками и девочками стихам и песенке про потерявшегося мамонтенка аплодировал, поддерживая и одобряя, весь зал – родители, одноклассники и школьники постарше.



Ведущие концертной программы ученики 4 «А» класса Артем Беляков и Даша Апанасевич по очереди представляли всех участников. А еще они провели конкурс стихотворных загадок, главной отгадкой в котором оказалось такое простое и родное слово «мама».

Свое выступление подарили зрителям и ребята 2 класса. Они дружно взвесили все «за» и «против» в важном вопросе «нужно ли рожать детей?». А потом сами же пришли к выводу: непростая должность - мама! Второклашки - народ более опытный: стеснялись меньше, вели себя, как настоящие артисты, и выразительно проговаривали диалоги.

Ученики третьих классов тоже подошли к подготовке ответственно, выбрали красивые стихи, посвятили мамам песню. А каким необычным и неожиданно талантливым оказался квартет мальчиков 3 «Б» класса.

Учащиеся четвертых классов порадовали своими музыкальными номерами. Девочки из 4 «А» класса придумали своему выступлению красивое завершение, отпустив в зал разноцветные воздушные шары.

Последним номером концерта стало выступление Эсмральды Эмухвари и Алисы Макаровой, подаривших зрителям еще одну мелодичную песню. Кроме того, под руководством завуча школы Г. Г. Тимашковой самые смелые мамы прошли в этот день небольшое испытание. Нужно было на слух узнать голос своего сына или дочки – ни одна не ошиблась! И каждый ребенок в зале, к которому обратилась Генриетта Геннадьевна, не задумываясь, нашел ласковое слово для своей мамы – ведь у каждого она самая красивая, добрая, заботливая, самая лучшая.

Елена ИВАНОВА.

### День открытых дверей

Кажется, только вчера наши дети стояли на первой в своей жизни школьной линейке. Но в хлопотах и заботах промелькнула почти половина учебного года. И вот сегодня школьный звонок зовёт в класс не только ребят, но и нас, родителей. В первом классе – день открытых дверей. Вместе с учительницей Ларисой Владимировной Никитиной наши первоклассники пригласили нас, чтобы показать, чему научились.

Первый урок – чтение. Мальчики и девочки дружно тянут руки, готовые отвечать на вопросы, читают хором и поодиночке. Никто не остаётся в стороне. Все вовлечены в увлекательное действие под названием урок. Дети увлечённо работают, а в рядах родителей то и дело раздаются сдержанные «ах!» и вздохи, когда их ребёнок выходит отвечать. А они, выполнив задание, бросают короткий взгляд в сторону мамы или бабушки: «Ну как?!».

Забавные физкультминутки дают ребятишкам возможность отдохнуть, и занятия продолжают.

Не менее увлекательно проходит и математика. Задачи первоклассникам задают забавные гномы Эрудит, Геометр, Счетовод, Физкультурник и другие. Решать их – одно удовольствие. А какими сложными понятиями оперируют наши дети! Для них уже не секрет, что такое ломаная линия или натуральный ряд чисел. Они уверенно разбираются в многоугольниках, знают, чем луч отличается от прямой.

Какими же, оказывается, умными стали за три учебных месяца наши Максимки, Ванечки, Катюши, Саши, Лизоньки! И всё это сделала она – первая учительница наших детей Лариса Владимировна Никитина. А уютный, светлый и чистый класс с современным оборудованием – заслуга администрации школы. Мы, родители, благодарим за заботу и внимание к нашим детям всех, кто трудится в школе. Дальнейших вам успехов в работе!

Родители первоклассников МКОУ «СОШ №2».

Часто, проходя мимо детсада, невольно останавливалась в задумчивости. С этим зданием много связано. Вот и в этот раз, когда вошла на территорию до боли дорогого мне учреждения, память вернула меня к времени 35-летней давности. Вспомнила трудные по два-три раза в неделю командировки за оборудованием в различные регионы страны, очень быстрый переезд из ветхого здания в новое, первый праздничный утренник 6 ноября 1978 года, слезы радости, что все удалось, как и было намерено.

Сколько сил, здоровья, времени понадобилось на то, чтобы привести в порядок участок: очистить от камней и строительного мусора, привезти своими силами и посадить на участке деревья, кустарники, цветы. С большой любовью и благодарностью вспомнила тех работников детсада, которые с ручной коляской шли со мной в пригородный лес за саженцами, в дома знакомых за цветами. Это У. К. Финапетова, А. Д. Некрасова, З. Д. Федосова и другие. Все воспитатели, персонал с пониманием относились к работе по благоустройству и наведению уюта на территории и внутри детсада.

Невеселые мысли о прошлом развеялись, как только я вошла в здание: идеальный порядок, чистота, современное оборудование, оформление всех игровых зон, достаточное количество пособий для сюжетно-ролевых игр, причем немало сделано руками воспитателей. Все это результат многогранной работы коллектива и большой помощи районной администрации по созданию условий для подрастающего поколения.

Радушно и приветливо встретила всех приглашенных на праздник заведующая детсадом Е. П. Савченкова.

Сценарий юбилейного вечера проходил в форме путешествия во времени на виртуальном поезде под номером 35 с различными остановками, где пассажирами были вместе с сотрудниками сада все приглашенные гости – бывшие работники, руководители ведомственных учреждений. Сценарий-путеше-

### Вспомнила прошлое, порадовалась настоящему

стве составлен так, что никто не скучал – всем было весело: и гостям, и хозяевам. Звучали поздравления родителей, викторины-вопросники из истории детсада, поздравления, состоялось награждение ветеранов – бывших работников детсада.

За 35 лет своего существования «Рябинка» получила много грамот, наград, призов. По сценарию каждому работнику детсада было присвоено звание в различных номинациях, соответствующих характеру его работы и занимаемой должности с вручением грамот, благодарственных писем.

Награждения сопровождалось выступлением буквально всех членов коллектива. А какие это были номера! Сводный хор пропел «Хит-парад» про любимый детсад, песню о тесной и дружной работе воспитателей и методистов исполнили воспитатели.

А песня воспитателей-оптимистов прозвучала с таким прекрасным припевом:

*«Потому, потому, что нам  
понятно,  
Детский сад, детский сад –  
второй наш дом.  
Первым делом –  
воспитание ребяток,  
Ну а денежки? А денежки –  
потом!».*

Песенно-музыкальные номера с юмористическим стихотворным содержанием перемежа-



лись танцевальными, удачно сыгранными сценками, где персонажи мастерски исполнили младшие воспитатели.

С большим удовольствием следила за перевоплощением работников детсада, их способностью исполнять сценические номера, искренне восхищалась талантливой молодежью.

Участвовали в праздничном сценарии все без исключения.

Хочу выразить благодарность коллективу детсада за прекрасно организованное юбилейное мероприятие, за то, что не забываю ветеранов.

Желаю всем крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов в воспитании и обучении детей дошкольного возраста, привитии навыков нравственного, физического, интеллектуального развития. Пусть талант, способности, мастерство этого дружного коллектива служат на благо нашего города.

А. БЕГЛЯКОВА.

### Мамы в «Солнышке»

Есть такие названия, которые сразу настраивают на радостный лад, вызывая теплые и светлые чувства. Такое название у нашей дошкольной группы МКОУ «СОШ №2» - «Солнышко».

Разговаривая с нашими детишками, мы часто спрашиваем: «А какой он ваш детский садик?». И слышим вполне ожидаемый ответ: «Самый лучший!».

В этом мы смогли убедиться, побывав на празднике, посвященном Дню матери, где наши малыши показали свое мастерство. Несмотря на большое количество гостей, детки не смутились, ведь их поддерживали настоящие добрые друзья-педагоги Любовь Евгеньевна Пивкина и Мария Владимировна Маслова. Для любимых мамочек дети пели песни, посвящали им стихи и дарили танцы, вызывая у нас восхищение и радость.

Между выступлениями проходили различные конкурсы. Самым позитивным был конкурс: «Нарисуй своего ребенка», где мамы с юмором отнеслись к творчеству и представили зрителям веселые портреты своих дочурок. И дети старались порадовать и удивить своих мам и бабушек. Каждый из детей безошибочно с закрытыми глазами смог отыскать свою маму.

Нет лучшего подарка, чем подарок, сделанный своими руками. Вот и нас наши дети поздравляли открытками и цветами.

В завершение было устроено чаепитие со сладостями. Праздник прошел в атмосфере тепла и уюта. Все ушли с хорошим настроением.

Родители воспитанников дошкольной группы МКОУ «СОШ №2» г. Спас-Деменск.



### Праздник для мам

В последнее воскресенье ноября по всей России отмечался праздник – День матери. Праздновали его и в нашей школе. Проводить вечер с чаепитием для мам стало уже традицией.

Шестиклассники вместе с классным руководителем долго готовились к этому мероприятию: составляли сценарий, подбирали номера для концерта и конкурсы. И праздник получился замечательный! В ходе одного из конкурсов девочки и мальчики рассказали, что значат для них имена их мам. А мамы не только добрые, нежные, ласковые, любимые, но и активные, интеллектуальные, творческие и артистичные. Многие из нас получили на память свой портрет, нарисованный ребятами. Интересным был конкурс, в котором мы с детьми танцевали под современные ритмы и музыку нашей юности. Очень трогательным стал момент, когда наши любимые сыновья и дочери подарили розы, сделанные из конфет, и пригласили на вальс.

Мы, родители учеников шестого класса школы №2, хотим сказать «спасибо» классному руководителю Л. В. Зотовой и всем ребятам за этот праздник. Нам кажется, что такого искреннего, трогательного, открытого вечера давно ждали и наши дети, и мамы.

Л. ПЕЧЕНЦОВА.



## Поздравляем!

Финансовый отдел администрации МР «Спас-Деменский район» сердечно поздравляет **Александр Владимировну УСТИНОВУ** с юбилеем!

*В юбилей желаем только счастья,  
Долгих лет и много светлых дней.  
Ну а жизнь - она всегда прекрасна,  
Надо только радоваться ей!*

Дорогую **Александр Владимировну УСТИНОВУ** с юбилеем!  
*С юбилеем поздравляем  
И от всей души желаем  
Счастья, радости, добра,  
Быть всею всегда.  
Что задумано - исполнить,  
Жизнь прекрасна - это помнить.  
Улыбаться, долго жить,  
Любям радость приносить.  
Соседи.*

**Галину Петровну ЗЕЛЕНКОВУ** с юбилеем!  
*Пусть юбилейная  
сегодняшняя дата  
В душе твоей оставит  
добрый след.  
Желаем мы всего,  
чем жизнь богата -  
Здоровья, счастья, мира,  
долгих лет.  
Седоченкова,  
Рожкова,  
Степченков.*

**Валентину Ивановну ГРИШИНУ** с 70-летием!  
*Сколько прожито лет,  
Их не надо считать,  
В юбилейный твой день  
Мы хотим пожелать  
Не болеть, не стареть,  
Не грустить, не скучать  
И еще много лет  
День рожденья встречать!  
Надя, Зина.*

В магазине «Счастье» скидки на текстиль - 30%

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, ДВЕРИ**  
входные, межкомнатные,  
ОКНА ПВХ, VEKA, BRUSBOX  
г. Людиново,  
ул. Маяковского, 4 «а»,  
тел. 8-910-865-89-88.

**Елочный базар!**  
*с 26 декабря  
на городском рынке.*

Заказать новогоднюю красавицу любых размеров можно в ГП «Спас-Деменский лесхоз» по тел. 2-10-41.



## РЕКЛАМА

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира, тел. 8-953-328-56-57. XXX

**ПРОДАЕТСЯ** однокомнатная квартира с газовым отоплением, недорого, тел. 8-960-522-68-83. XXX

**ПРОДАЕТСЯ** дом, 8-950-706-39-80. XXX

**ПРОДАЕТСЯ** детская коляска, электронные качели, тел. 8-900-576-62-65. XXX

**ПРОДАЕТСЯ** детская коляска (Италия, 3 в 1), тел. 8-953-310-83-02. XXX

**ПРОДАЕТСЯ** подростковая кушетка в хорошем состоянии, тел. 8-910-511-49-63. XXX

**ПРОДАЕТСЯ** сетка-рабица - 600 руб., сетка кладочная - 60 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист, арматура. Доставка бесплатная, тел. 8-916-311-15-87; 8-916-705-92-53;

Людиново ООО «КровляСитиСтрой» предлагает: **МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА** от производителя. Письменная гарантия. **Полимерпесчаная, мягкая, наплавляемая. ПРОФНАСТИЛ, ПРОФЛИСТ,** ондулин, сайдинг металлический и виниловый, водосточные системы, мансардные окна, чердачные лестницы, снегозадержатели, водостойкая фанера (OSB), катепал, утеплители, камень (искусствен. и природ.). **ЗАМЕР. ДОСТАВКА. ЦВЕТ И ДЛИНА НА ЗАКАЗ. МОНТАЖ КРЫШ, КОЗЫРЬКОВ, ЗАБОРОВ.** Тел. 8-953-322-77-99, 8-953-334-77-88, 8-920-890-00-90.

**ПРОДАЮТСЯ:**  
**2-х; 3-х комнатные квартиры в четырёхэтажном кирпичном доме в центре г. Спас-Деменска.**

Дом построен и сдан в эксплуатацию в 2008 г., отделка проведена в 2013 г., имеет централизованное газо-, электро- и водоснабжение. Каждая квартира снабжена индивидуальным отоплением и горячей водой (от собственного газового котла), счетчиками электроэнергии, воды, газа. Достоинством квартир являются большие кухни и остекленные лоджии.

Общая площадь квартир:  
**2-х комнатная - 47,4 кв. м** (кухня - 12,1 кв. м, лоджия - 8,0 кв. м);  
**3-х комнатная - 64 кв. м** (кухня - 11,0 кв. м, лоджия - 6,5 кв. м).

*Внутренняя отделка: пол - линолеум, стены - обои, потолок - клеевая окраска, туалетная и ванная комнаты - стены окрашены, пол керамогранит, ванная, унитаз, умывальник.*

**Цена за 1 кв. м - 30000 руб.**

**Торг уместен.**  
**Тел. 8-916-216-11-35.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

кузов для «Газели» - от 7000 руб. Доставка бесплатная, тел. 8-916-331-23-51. XXX

Пластиковые окна по германской технологии, тел. 8-960-517-33-62. XXX

ООО «АПП «Спас-Деменск» реализует зерно: гречиха - 7 руб./кг, озимая пшеница, овес, посыпка. Доставка по району от 1 тонны, тел. 8 (48455) 2-16-05, 8-915-895-11-23. XXX

ООО «АПП «Спас-Деменск» реализует сено по 4 руб./кг. Доставка, тел. 8-915-895-11-23. XXX

Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36. XXX

Дома, бани, беседки из оцилиндрованного бревна, тел. 8-910-548-27-77, 8-953-316-63-94. XXX

РЕМОНТ бытовых холодильников, тел. 8-903-815-26-91. XXX

СНИМУ жилье в центре, тел. 8-965-708-24-35.

**ЗАЙМЫ ВСЕМ!**  
Быстрая помощь! Заполните заявку по тел. 8-903-400-93-15. ИП Гребенникова Н. А. ОГРН 311619310900095

**Снегурочка и Дед Мороз** поздравят ваших детей. Выезжаем на дом. Интересно, недорого, тел. 8-910-918-12-26.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

Новогодняя акция  
с 1 декабря по 15 января  
**333 руб./кв.м.**

Выезд консультанта, замер, монтаж  
Торговый центр **«Домовой»**  
г. Людиново тел.: 8-953-338-45-45



**ОКНА** пластиковые и из дерева (дуб, сосна) **ККВЕ**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** французские бесшовные, тканевые

**КОНДИЦИОНЕРЫ**

г. Киров, ул. Пролетарская, 61 | г. Людиново, ул. Ленина, 3  
8(48456) 5-68-78 | 8(48444) 6-70-77  
8-930-840-41-41 | 8-930-034-99-05

**Салон-парикмахерская «КРИСТИНА»**

сделает вас самой красивой и привлекательной.

*Мы ВЫПОЛНЯЕМ прически, покраску волос, маникюр, педикюр, приводим в порядок руки.  
Вы МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ у нас различные шампуни, маски по уходу за волосами и лицом;  
картины для вышивания бисером и нитками-мулине, нитки для вязания и бисер, интересные и яркие изделия для подарка.*


**Наши двери всегда открыты для вас!**



**В универмаге райпо большое поступление нового товара:**

- в ассортименте елочные игрушки, гирлянды, мишура, искусственные елочки;
- детские новогодние костюмы;
- электротовары;
- теплая детская одежда;
- постельное белье;
- подарочные наборы и сувенирные изделия;
- посуда.

**Зайдите в наш магазин - не пожалеете!**



**Новый приемник - в каждый дом!**

140 миллионов жителей нашей страны в 2014 году будут смотреть телевидение в новом формате. Каждый россиянин в любой населенной точке России сможет бесплатно принимать до 20 каналов в цифровом качестве, без помех, ряби, завысаний.

Приобрести приёмник цифрового эфирного телевидения вы можете по адресу: **ул Советская, дом 104, отдел «ФОТОУСЛУГИ».**

*Здесь же вы сможете купить отличные **НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ** родным и близким, заказать кружки с их фотографиями. Каждому покупателю - фотоальбом в подарок.*

**МЫ ЖДЕМ ВАС!**

**РТРС** ТЕЛЕРАДИОСЕТЬ РОССИИ




**«Новая жизнь»**  
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу - свободная.  
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Е. И. АПАНАСЕВИЧ.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblzd@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1822. Заказ Подписано в печать 18.12.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

**12+**